W urzadzeniu klimatyzacyjnym strumiefi powietrza $wiezego My, = 0,35 kg /s o parametrach:
p1 = 0,1 MPa, t =-2°C, ¢ = 0,85 miesza si¢ ze strumieniem powietrza recyrkulacyjnego
m,, = 0,8 kg/s o parametrach: p2 = 0,1 MPa, t; = 22°C, ¢ = 0,55. Obliczy¢ temperaturg tn i

wilgotnos¢ wzgledng ¢m powietrza po zmieszaniu.

X

Stan strumienia powietrza wilgotnego m otrzymany po zmieszaniu strumieni 1 i 2 lezy na

wykresie i - X na odcinku tgczacym stany 1 i 2 (patrz rysunek).

Odlegtos¢ punktu m od punktow 1 i 2 okresla tzw. prawo dZzwigni

mgla:l. = mgzaz (1)

gdzie a; oraz a; sg odlegltosciami punktu m odpowiednio od punktu 1 oraz punktu 2 (patrz
rysunek). Po zmierzeniu linijka otrzymano

ar+a2=69,5mm 2

Po podstawieniu do (1) warto$ci strumieni dostajemy

035a1=08a; ©)

Rozwigzanie uktadu rownan (2) 1 (3) daje w wyniku



a1 = 48,35 mm
Po zaznaczeniu na wykresie i - X punktu m odczytujemy
tm = 14,8°C

on =0,68



